



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 16 (10757)

Пятница, 16 января 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Письмо товарищу Н. В. Сталину от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Сталинградского металлургического ордена Ленина завода «Красный Октябрь» (1 стр.).
Письмо товарищу Н. В. Сталину от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Первоуральского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Ново-Трубного завода (1 стр.).
Итоги работы промышленности Казахстана и Литвы в 1947 году (1 стр.).

Прибытие в Москву Польской Правительственной Делегации (1 стр.).
Итоги выборов в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии (2 стр.).
Б. Гафуров. — Сегодня выборы в местные советы Таджикистана (2 стр.).
В. Малыгин. — Депутаты заботятся об улучшении торговли (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Шестакова. — Новые обязательства красноярцев. (3 стр.).
Недостаток картофеля в Англии (4 стр.).

Ю. Жуков. — Власть «большого бизнеса». Американские заметки (8 стр.).
Выступление Марселя Кашена (4 стр.).
Во французском Национальном собрании (4 стр.).
За единство Германии. Отклик на франкфуртское совещание (4 стр.).
Голод в Западной Германии (4 стр.).
Активная реакция в Южной Корее в связи с приездом комиссии ООН (4 стр.).
Повышение розничных цен в Англии (4 стр.).

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ РАБОТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ!

Сегодня «Правда» публикует сообщения о результатах выборов в местные советы Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана и Киргизии, состоявшихся 11 января. Эти данные говорят о новой блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных. Почти стопроцентная явка на выборах, избраные в областные, городские, районные, сельские и поселковые советы кандидаты блока — свидетельство исключительно высокой политической сознательности и активности советских людей, их единодушия и монолитности.

Прошедшие выборы говорят о полном морально-политическом единстве советского общества. Послав своих лучших представителей в советы, избиратели дали им наказ: во всем следовать за великой партией Ленина — Сталина, под ее руководством бороться за скорейшую миквидацию последствий войны, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В местные советы избран многочисленный отряд лучших представителей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. В Белоруссии избрано 64.887 депутатов, Казахстане — 53.219 депутатов, Грузии — 26.652 депутата, Азербайджане — 23.348 депутатов, Киргизии — 12.735 депутатов. По всем этим республикам среди депутатов — 57.838 женщин, что является свидетельством их возросшей политической активности.

Избирательная кампания в нашей стране подходит к концу. Сегодня состоятся выборы в местные советы в Таджикистане, через два дня — в Литве, Латвии, Туркмении и Восточной, а наконец, 22 февраля — в Узбекистане. Выборы в каждой из республик с новой силой демонстрируют сплоченность советского народа вокруг партии Ленина — Сталина, его готовность с величайшей энергией бороться за новые успехи социалистического строительства.

Выборы проходят повсеместно как торжество социалистического демократизма, как демонстрация дружбы народов СССР, которые во главе с великим русским народом достигли подлинного расцвета экономики и культуры.

Таджикский народ, идя сегодня на выборы в местные советы, с чувством огромной удовлетворения отмечает исторические победы, одержанные им в результате Великой Октябрьской социалистической революции. В прошлом таджикский народ пребывал в состоянии крайней забитости и отсталости.

Только советская власть дала возможность таджикскому народу создать свое государство. Товарищ Сталин писал в 1925 году после образования Таджикской Советской Республики: «Работники Таджикистана! Поднимайте культуру своей страны, развивайте ее хозяйство, помогайте труженикам города и деревни, сплавляйте вокруг себя лучших сынов Родины и покажите всему Востоку, что вы являетесь лучшими потоками своих предков, крепко держащими в своих руках знамя освобождения».

Таджикский народ с помощью его друга и собрата — великого русского народа, с помощью всех других народов могучего Советского Союза создал переходную социалистическую республику. Только за годы сталинской пятилетки в капитальное строительство промышленности Таджикистана было вложено более двух с половиной миллиардов рублей. Это дало возможность создать в Таджикистане крупные очаги промышленности — горнозаводную, текстильную, пищевую, строительные материалы и другие, построить десятки электростанций, покрыть страну сетью дорог, развернуть ирригацию. Таджикистан превратился в одну из основных баз Советского Союза по производству высококачественных хлопководческих советских сортов хлопка. Валовой сбор хлопка накануне войны вырос по сравнению с дореволюционным периодом в 6 раз.

Таджикский народ с огромным воодушевлением назвал своим первым кандидатом

в депутаты великого Сталина, под чьим руководством таджики вместе со всеми народами СССР идут по пути к коммунизму!

В тех республиках, где выборы уже состоялись, происходят сессии местных советов, избираются руководящие органы, обсуждаются самые животрепещущие вопросы советского, хозяйственного и культурного строительства. Сессия Московского областного совета обсудила вопрос о подготовке к весеннему севу. Сессия Ленинградского городского совета — о мерах улучшения советской торговли в связи с отменой карточек. В Горьком обсуждались меры улучшения медицинского обслуживания населения. В Казани — вопросы благоустройства. В Иркутске — итоги выполнения народнохозяйственного плана 1947 года и задачи на 1948 год, в Смоленске — состояние народного образования. Даже этот неполный перечень вопросов, обсуждаемых на сессиях советов, показывает, сколь многообразна деятельность и как велика роль советов в дальнейшем подъеме хозяйства и культуры и в улучшении бытового обслуживания трудящихся.

Сессии советов проходят в обстановке большинства демократии. Депутаты критикуют недостатки, имеющие место в работе советских органов. На сессии Ульяновского областного совета депутаты резко критиковали советские и сельхозкооперативные органы отстающих районов за плохое руководство подготовкой к севу. Депутаты Смоленского областного совета указывали на ряд серьезных недочетов, имеющихся в работе школ. На сессии Сталинградского городского совета острой критикой была подвергнута неудовлетворительная работа «Газсталинградстрой», выполнявшего в истекшем году программу строительства на 46 процентов.

В период подготовки к выборам, при встречах кандидатов в депутаты со своими избирателями, было высказано немало критических замечаний, в основном важных и дальних предложений, направленных к улучшению работы местных советов, их отделов, управлений, комиссий. Нужно строго эти предложения, рассмотреть каждое из них в отдельности. Наказ избирателей надо принять к немедленному исполнению. Ни одно лишнее предложение избирателей не должно остаться невыполненным!

Недо деятельности местных советов исключительно велико. Они должны по-настоящему укрепить коммунальное хозяйство, взять в свои руки руководство местной промышленностью, развернуть производство товаров широкого потребления, продуктов питания, строительных материалов, развернуть добычу местного топлива и т. д. В этом отношении заслуживает всяческого поощрения инициатива Брянского городского совета, сессия которого приняла на днях решение — сократить сроки выполнения пятилетнего плана развития местной промышленности до четырех лет, а по некоторым отраслям — до трех лет.

Большую роль призваны сыграть местные советы в улучшении торговли, в расширении товарооборота. Расширять торговую сеть, увеличивать ассортимент товаров, добиваться улучшения их качества, укреплять торговый аппарат местными и добросовестными людьми, культурно обслуживать покупателей — вот в чем должна быть направлена деятельность местных органов власти.

Местные советы будут работать хорошо, если депутаты, руководящие работники исполкомов, их отделов и управлений станут постоянно общаться со своими избирателями, выслушивать их нужды, прислушиваться к их голосу в совете. Депутат должен регулярно отчитываться перед избирателями, высказывать их наказы, показывать пример большевистской борьбы за осуществление поставленных советского правительства, директив партии Ленина — Сталина.

Местные советы призваны сыграть огромную роль в борьбе нашего народа за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. И они эту роль, безусловно, выполнят.

Итоги работы промышленности Казахстана и Литвы в 1947 году

АЛМА-АТА, 15. (Корр. «Правды»). Уполномоченный Госплана СССР по Казахстану подвел итоги работы промышленности республики за 1947 год. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 103,9 процента. Объем валовой продукции промышленности за истекший год вырос против 1946 года на 20,1 процента.

Более 50 предприятий союзной промышленности, 155 предприятий республиканской промышленности и 155 артелей кооперативной промышленности выполняли годовой план за 11 и меньше месяцев. Среди отличившихся в борьбе за перевыполнение плана 1947 года — комбинат «Барагандауголь», «Басифтеобединение», Балхашский металлургический завод, Джезказганский металлургический комбинат, Бузурукский рудник, Чимкентский свинцовый завод, Алшайский полиметаллический комбинат, Текелийский свинцовый комбинат, Алма-Атинский завод тяжелого машиностроения и другие.

Объем капитальных работ в минувшем году в целом по народному хозяйству республики составил 122,7 проц. к 1946 году. В истекшем году введены в действие десятки промышленных предприятий.

План розничного товарооборота по республике в 1947 г. выполнен на 105 проц.

Вильнюс, 15. (Корр. «Правды»). По данным уполномоченного Госплана СССР по Литовской ССР план валового выпуска продукции промышленностью республики выполнен в 1947 году на 102,1 процента. Объем валовой продукции по сравнению с 1946 годом вырос на 37,6 процента. Промышленность города Вильнюса годовой план выполнила на 114,7 процента.

Вильнюс, 15. (Корр. «Правды»). По данным уполномоченного Госплана СССР, промышленность Кировской области перевыполнила план 1947 года

В Кировской области перевыполнила план 1947 года

От рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Сталинградского металлургического ордена Ленина завода «Красный Октябрь»

Великому вождю советского народа товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, металлурги Сталинградского металлургического ордена Ленина завода «Красный Октябрь», горячо встретили патристический призыв трудящихся героического города Ленина и обращение кузнецких и магнитогорских металлургов — выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

Сталинградский завод «Красный Октябрь», возродившийся из руин, в настоящее время своей производственной мощностью занимает одно из первых мест среди заводов качественной металлургии.

Нами восстановлено и введено в эксплуатацию 13 маршевых печей, блюмингов, 8 прокатных станов. Восстановлен цех холодной прокатки тонкого листа для автомобильной промышленности. В конце 1947 года завод достиг 80 проц. своей довоенной мощности. Коллектив нашего заво-

да с честью выполняет важнейшие задания по производству высококачественных сталей.

На заводе свыше 3.000 стахановцев досрочно выполнили годовые нормы. Переходные люди завода — сталевары Петрухин и Дьячков достигли с/ема стали с одного квадратного метра пода 7,2 тонны против 4,8 тонны по плану. Лучшая смена прокатчиков блюминга, возглавляемая инженером Колтаковым, перевыполняет план по выпуску проката на 25 проц.

В первом году послевоенной сталинской пятилетки коллектив завода дал стране сверх плана 15 тысяч тонн стали, 5 тысяч тонн готового проката, сэкономил 10 тысяч тонн мазута, сэкономил 11 млн. рублей. Во втором году послевоенной пятилетки завод добился прироста по сравнению с 1946

годом выпуска стали на 44 проц. и готового проката — на 35 проц.

Обсудив обращение Ленинградского и Первоуральского металлургических комбинатов, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие металлургического завода «Красный Октябрь», единодушно приняли на себя обязательство — выполнить заводской пятилетний план по производству стали и проката в четыре года.

В 1949 году мы обещаем дать стране стали и проката столько, сколько предусмотрено планом на 1950 год.

Обещаем добиться повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, полностью автоматизировать все маршевые печи и закончить в

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь».

1949 году восстановить завод до полной его проектной мощности, построить для рабочих завода не менее 30 тысяч квадратных метров жилой площади.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Заверю Вас, что металлурги Сталинграда прилагают все свои силы и знания для выполнения и перевыполнения взятых обязательств. Железом Вам, наш родной отец и учитель, долгие лет жизни и здоровья на благо и процветание нашей любимой Родины.

Да здравствует наше социалистическое Отечество!

Да здравствует Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий и любимый вождь и учитель — товарищ Сталин!

От рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Первоуральского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Ново-Трубного завода

Великому вождю советского народа товарищу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Рады доложить Вам, что коллектив Ново-Трубного завода успешно выполнил план первого и второго года послевоенной сталинской пятилетки по производству труб. Программа 1947 года закончена 26 декабря 1947 года. По сравнению с 1946 годом производство труб возросло на 4,3 проц., а по насосно-компрессорным трубам для нефтяной промышленности — на 16 проц.

В результате проведенных организационно-технических мероприятий производительность труда в 1947 г. по сравнению с 1946 годом выросла на 9 проц. Высокими работниками и инженерно-техническими работниками рационализаторские предложения дали в 1947 году экономии в 3.900 тыс. руб. Экономия от снижения себестоимости за 11 месяцев 1947 года составляет 3.800 тыс. руб.

С чувством глубокой радости мы встретили историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточной системы, как новое проявление Вашей работы о повышении благосостояния трудящихся.

Выражением Вашей заботы о металлургах является Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями рабочих ведущих профессий, мастеров и инженерно-технических работников за выслугу лет и безупречную работу и постановление Совета Министров СССР о премировании и льготах для рабочих и руководящих инженерно-технических работников основных цехов черной металлургии. Все это воодушевляет нас на досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Обсудив обращение трудящихся Ленинграда и подчитав наши возможности, мы берем на себя обязательство выполнить пятилетку по выпуску труб в четыре года, т. е. в плане по производству труб, установленный на 1950 год, выполнить в 1949 году.

Выпуск насосно-компрессорных и буровых труб для нефтяной промышленности в 1949 году увеличим по сравнению с 1946 годом на 45 проц. Обещаем добиться дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, улучшить качество продукции, освоить новые виды труб для народного хозяйства, совершенствовать технологию

производства, неуклонно повышать квалификацию наших кадров и на этой основе выполнять производственные задания по каждому аргументу и цеху в строгом соответствии с заказами.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что коллектив дважды орденоносного Ново-Трубного завода прилагает все свои усилия, энергию и знания для того, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия — организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Первоуральского Ново-Трубного завода.

Прибытие в Москву Польской Правительственной Делегации

15 января в Москву прибыли Премьер-Министр Польской Республики г. Ю. Циранкевич, Заместитель Премьер-Министра г. В. Гомулка, Министр Промышленности и Торговли г. Г. Миен, а также Заместитель Министра Промышленности и Торговли г. Л. Гросфельд, директор Департамента Министрства Промышленности и Торговли

г. Л. Ружанский и другие официальные лица. На Белорусском вокзале прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранцев Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранцев Дел СССР А. И. Вышинский, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссвязта Т. А. Селиванов, Торговли

Представитель СССР в Польше М. Г. Лошаков, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Сингалов, Заведующий 4-м Европейским Отделом МИД СССР А. М. Александров, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР К. А. Кочетков.

Прибывших также встречали члены Посольства Польской Республики в Москве во главе с Послом г-ном М. Навиновским и гла-

вы ряда Посольств и Миссий, аккредитованных в Москве.

Одновременно в Москву прибыли Посол СССР в Польше В. З. Лобелев.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Польской Республики и СССР.

Вокзал был украшен польскими и советскими флагами.

Заявление 1-на Циранкевича

По прибытии в Москву премьер-министр Польской республики г. Ю. Циранкевич сделал на вокзале перед микрофоном следующее заявление:

Граждане Москвы!

Мы прибыли к Советскому Правительству как представители Польского Народа и Польского Правительства. Со времени нашего последнего визита прошло 10 месяцев. Этот последний период — так же, как и годы, истекшие после освобождения от гитлеровского нашествия, — был периодом углубляющейся дружбы между нашими народами. Это был период, в течение которого эта дружба укреплялась все более убедительным образом, а именно фактами.

Одним из таких важнейших фактов является укрепление общей позиции наших

стран в области внешней политики и общей позиции в реализации важнейшей задачи, решения которой ждут от нас народы, — дела построения и укрепления мира и борьбы за мир. Таковы фактами в огромной мере заполнен период последних 10 месяцев. Реальностью стали углубляющаяся дружба и сотрудничество всех славянских народов, основанные на историческом сродстве прошлого, на общих льготах, на общей борьбе за свободу. Эта дружба и сотрудничество исходят из того факта, что живым силам этих народов, борющихся за свободу, оказала необходимую решающую помощь в освобождении героическая Советская Армия.

В прошлом это сотрудничество выросло из чувства общности в горькой судьбе и чувства опасности. Сегодня оно развивается в сознании общих интересов безопасности, защиты мира, хозяйственного восстановления страны, наиболее разоренных войной.

Так понимают это сотрудничество все миролюбивые народы, видя в нем укрепление солидарности мирных сил всего мира.

Еще одним фактом, подтверждающим углубление дружбы между нашими народами, является укрепление экономического сотрудничества — основного фактора восстановления нашей страны в прошлом и еще более важного фактора в будущем.

Граждане Москвы!

Мы можем Вам сказать, что минувший период не прошел для нас даром. Мы использовали его как в политическом, так и в экономическом отношении. Мы укрепляем наш строй и хозяйственные основы народной демократии в Польше.

Не щадя своих сил, мы восстанавливаем

нашу страну в сознании безопасности будущей судьбы нашего народа, опираясь на союз с Советским Союзом.

Мы благодарны Советскому Союзу за его позицию в отношении наших западных границ, многократно подчеркивая Вашим великим вождем и нашим великим другом Генералиссимусом Сталиным и проявленную в политике нашего друга Министра Молотова. Мы верим, что наш теперешний приезд будет способствовать упрочению экономического и политического сотрудничества, а также укрепление в широких кругах — не только наших народов — сознания, насколько необходима дружба наших народов для безопасности и мира, сознания того, насколько эта дружба является основой и творческой.

Да здравствует союз Польши и Советского Союза!

Да здравствует союз Польши и Советского Союза!



Прибытие в Москву Польской Правительственной Делегации во главе с Премьер-Министром г-ном Ю. Циранкевичем. На снимке: В. М. Молотов, г-н Ю. Циранкевич и сопровождающие их лица на Белорусском вокзале. Фото И. Голова.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ

в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белорусской Советской Социалистической Республики

Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным Президиумом Верховного Совета Белорусской ССР от исполнительных комитетов областных Советов депутатов трудящихся

11 января 1948 года состоялись выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Белорусской Советской Социалистической Республики.

Выбраны депутаты в 12 областных Советов, 175 районных Советов, 66 городских Советов, 9 районных Советов в городах, 2.522 сельских Советов и 106 поселковых Советов депутатов трудящихся.

В выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняло участие в голосовании избирателей:

в областные Советы — 99,96 процента, в районные Советы — 99,95 процента, в городские Советы — 99,92 процента, в районные Советы (в городах) — 99,90 процента,

в сельские и поселковые Советы — 99,98 процента.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

в областные Советы — 99,67 процента, в районные Советы — 99,57 процента, в городские Советы — 99,19 процента,

в сельские и поселковые Советы — 99,19 процента.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ в областные, районные, городские, аульные, сельские, станичные, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся Казахской Советской Социалистической Республики

11 января 1948 года состоялись выборы в областные, районные, городские, аульные, сельские, станичные, кишлачные и поселковые Советы депутатов трудящихся Казахской Советской Социалистической Республики.

По данным о результатах выборов, полученным Президиумом Верховного Совета Казахской ССР, в голосовании приняли участие:

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Количество голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляет: по выборам в областные Советы — 15.408, или 0,40 проц., в районные Советы — 9.279, или 0,33 проц., в городские Советы — 10.400, или 0,95 проц., в районные Советы в городах — 5.577, или 0,97 проц., в аульно-сельские Советы — 9.144, или 0,39 проц., в поселковые Советы — 3.090, или 0,72 проц.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Киргизской Советской Социалистической Республики

11 января состоялись выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Киргизской ССР. Выбраны депутаты в 6 областных Советов, 62 районных Совета,

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Эти данные показывают, что почти все избиратели, за небольшим исключением, приняли участие в выборах. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ

в областной Совет Юго-Осетинской автономной области, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Грузинской Советской Социалистической Республики

11 января 1948 года состоялись выборы в областной Совет Юго-Осетинской автономной области, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Грузинской Советской Социалистической Республики.

Грузинской ССР, из общего числа 2.096.945 избирателей приняло участие в голосовании 2.096.676 человек, или 99,99 проц. всех избирателей.

При выборах в областной, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняло участие в голосовании:

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Таким образом, почти все избиратели приняли участие в выборах. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Количество бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, т. е. число голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляет: по выборам в областной Совет — 108, или 0,20 проц.; по выборам в районные Советы — 977, или 0,06 проц.; по выборам в городские Советы — 908, или 0,12 проц.; по выборам в районные Советы в городах — 534, или 0,14 проц.; по выборам в сельские и поселковые Советы — 945, или 0,06 проц.

Бюллетеней, признанных недействительными из оснований статьи 99 Положения о выборах, оказалось 192.

Таким образом, результаты голосования показывают, что избиратели единодушно го-

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ в областной Совет Нагорно-Карабахской автономной области, в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Азербайджанской ССР

11 января 1948 года состоялись выборы в областной Совет Нагорно-Карабахской автономной области, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Азербайджанской Советской Социалистической Республики.

По данным о результатах выборов, полученным Президиумом Верховного Совета Азербайджанской ССР, депутаты избраны в

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Таким образом, почти все избиратели, за самым незначительным исключением, приняли участие в выборах.

Избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет: в областной Совет — 77.459, или 99,87 проц. к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании, в районные Советы — 977.780, или 99,91 проц., в городские Советы — 691.130, или 99,49 проц., в районные Советы в городах — 550.701, или 99,37 проц., в сельские и поселковые Советы — 979.094, или 99,83 проц.

Количество голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляет: по выборам в областной Совет — 97, или 0,12 проц., в районные Советы — 879, или

0,09 проц., в городские Советы — 3.478, или 0,50 проц., в районные Советы в городах — 3.341, или 0,60 проц., в сельские и поселковые Советы — 1.657, или 0,17 проц.

На основании статьи 100 Положения о выборах бюллетеней, признанных недействительными, оказалось 281.

Во все местные Советы Азербайджанской ССР, включая Нахичеванскую автономную республику и Нагорно-Карабахскую автономную область, избрано 23.348 депутатов.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов — 8.207 женщин, или 35,15 проц., членов и кандидатов в члены ВКП(б) — 11.744, или 50,30 проц., беспартийных — 11.604, или 49,7 проц.

Выборы состоялись по всем избирательным округам.

Table with 3 columns: Type of Council, Total number of voters, Percentage of voters participating.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 97 Положения о выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депу-

Сегодня выборы в местные советы Таджикистана

Сегодня таджикский народ будет выбирать в областные, районные, сельские, поселковые и кишлачные Советы депутатов трудящихся в этом знаменательном для республики приходит тесно сплоченными вокруг коммунистической партии, советского правительства, нашего мудрого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предвыборные дни в Таджикистане были отмечены новым подъемом политической и трудовой активности населения, новыми производственными победами. Промышленность республики почти на полтора месяца раньше срока выполнила план 1947 года по выпуску валовой продукции. Производство промышленных изделий возросло в сравнении с предыдущим годом по союзной промышленности на 44,5 процента.

Замечательными достижениями встречает день выборов колхозное хозяйство. Таджикские колхозники сдали государству сверх плана из урожая 1947 года почти 200 тысяч центнеров хлопка-сырца. Пшеница урожайность хлопка в целом по республике превышена на 1,8 центнера с гектара. Некоторые районы по урожайности и валовому сбору хлопка превзошли довоенный уровень.

Высокий урожай зерновых и овощных культур позволил досрочно рассчитаться с государством по поставкам зерна и овощей. Сверх установленного задания на закупку вывезено 285 тысяч пудов хлеба.

Выполнив план развития животноводства, колхозы успешно справились с поставками государству мяса, яиц, молока, каракуля, шерсти.

Перед хлопкоробами Таджикистана стоит в нынешнем году задача добиться в каждом колхозе урожая хлопка с гектара не меньше 20 центнеров длиноволокнистого и 25 центнеров коротковолокнистого. С этой целью колхозники сейчас выводят на поля местные удобрения, очищают и расширяют ирригационную сеть.

Депутаты заботятся об улучшении торговли

Как перестраивается торговая сеть для обслуживания покупателей в условиях открытой торговли? Этому вопросу была посвящена сессия Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся.

На сессии были ослышаны довольно внушительные цифры вновь открытых магазинов, ларьков, столовых, чайных, а также цифры возросшего товарооборота. Но выступления на сессии показали, что самообслуживание пирами пока еще рано. Депутаты вскрыли немало недостатков в обслуживании потребителя.

В Хабаровске и Комсомольске, как и в других городах края, открыто много новых магазинов. Но в Хабаровске есть загорелый рабочий поселок — «Стахановский» и Новый железнодорожный поселок, в которых нет ни одного продовольственного магазина. Депутаты говорили о плохом обслуживании окрестных райчилинских, Куйбышев-Восточной, Свободного, Благовещенка и других городов. Руководитель торговых организаций и исполкомов местных советов, видимо, устраивал общий пира. Они открыли старые магазины, которые не торговали во время войны, но не позаботились о строительстве новых магазинов в рабочих поселках.

Председатель областного комитета Еврейской автономной области тов. Левитин сообщил на сессии, что торгующие организации завезли в Биробиджан на три года пинок, на несколько лет папирсо, 6 тысяч лыжных костюмов. Папирсо и нитки несколько лет будут лежать в Биробиджане, в то время как в этих же товарах большую нужду испытывают районы Камчатки и Нижнего Амура.

Тов. Есауленко, секретарь Чукотского окружного ВКП(б), рассказал, насколько беззаботно торгующие организации относятся к обслуживанию районов Крайнего Севера. На Чукотку не завозится посуда, в которой население испытывает большую нужду. Завезли в районы Крайнего Севера брезентовую обувь, на которую, естественно, там спроса нет.

В магазине № 10 Коопсоюза в городе Хабаровске лежат дамские босоножки на деревянной подошве, которые не используют...

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЮЖНО-СИБИРСКОЙ МАГИСТРАЛИ

УФА, 15. (Корр. «Правды»). Строительство Южно-Сибирской железнодорожной магистрали является одним из крупнейших в послевоенной пятилетке. Новая дорога соединит районы Сибири и Южного Урала с европейской частью СССР.

Часть этой магистрали, протяжением в 500 километров, пройдет по Башкирии. Участок линии Шимбай — Ермозовка (93 километра), пролегающий через нефтяные и хлебные районы, правительство Башкирии и Башкирский обком ВКП(б) обя-

вляли пародной стройкой. Здесь уже начались строительные работы. На место работ прибыло около 600 колхозников. В ближайшее время на линию выйдут еще 2.500 человек. Перед строителями поставлена задача — вести работы с таким расчетом, чтобы в 1948 году по этой линии открыл регулярное движение поездов.

В скором времени начнутся строительные работы на 347-километровой линии Магистрогорск — Стерлитамак.

ФАРФОРОВЫЙ ЗАВОД В УЗБЕКИСТАНЕ

ТАШКЕНТ, 15. (Корр. «Правды»). На территории бывшего Старого города начались строительные работы по возведению фарфорового завода. Новое предприятие будет выпускать различную фарфоровую посуду.



